



## 寻找身边的草根好人

近年来,无棣县不断加强群众性精神文明建设,从群众中培养和挖掘典型,用百姓听得懂的话,诠释好每个人心中的“中国梦”,用身边的人和事来教育引导群众。今年上半年,无棣有8名来自基层的“草根好人”荣登“山东好人每周一星”光荣榜,上榜人数位居全市各县区第一名。目前,无棣县深入开展“美德山东,诚信齐鲁”、“德耀枣乡,文明无棣”、“道德讲堂”、“学雷锋见行动”等道德教育实践活动,涌现出了一大批“草根好人”,擦亮了“山海古邑·儒风无棣”文化品牌。

# 棣丰街道办韩家村韩国勇夫妇让孤寡老人享晚年 接进家门悉心照顾近十年

在无棣县棣丰街道办事处韩家村有一位叫韩光廷的老人,命运坎坷的他在74岁时成了孤寡老人。然而幸运的是,邻居韩国勇夫妇不仅一直照顾着他,还在2005年正式把老人接到了自己的家中,像照顾自己的老人一样,细心地照顾老人的生活起居。如今已经85岁高龄的韩光廷老人不仅衣食无忧,还享受着天伦之乐。

文/片 本报见习记者 朱伟健 程真

## 74岁老人没了依靠

韩光廷老人在1946年春季参加了解放军,在参军期间,老人加入了中国共产党。老人先后参加了渡江战役、淮海战役等多场重要的战役。建国后,老人被安排到了高密市从事公安部门的工作。

1955年夏天,老人响应上级号召,回乡务农并结婚,并育有两个孩子。然而天有不测风云,1998年,儿子因为一场意外的事故去世了;1999年,疾病缠身的妻子加上悲伤过度,也与世长辞;等到2003年,嫁到阳信县的女儿也因病去世了。从此,韩光廷老人没有了依靠,成了孤寡老人。

## 小两口把老人接进家门

无依无靠的韩光廷老人常常一个人闷在家中,孤苦伶仃的生活使得老人身体、脾气大不如从前,下地干活回来常常饥一

顿、饱一顿,有时候连顿热饭都吃不上。

作为隔壁的邻居,与老人同一宗族论辈分管老人叫二爷爷的韩国勇夫妇,见到老人的日子一天不如一天,也是看在眼里急在心里。两个人有空的时候就一块帮老人下地干活,经常会给老人送点好吃的,洗衣服那都是常有的事情,两个人为老人精心的打理一切。可是时间久了,老人的担心就来了:小两口费心费力的伺候自己,自己啥也为人家做不了,心里很是过意不去。

后来,为了让老人有所依靠,无所顾忌,在村里长辈的提议下,经双方同意,2005年韩国勇夫妇正式把老人接到了自己的家中,像照顾自己的老人一样,细心地照顾老人的生活起居。8年来,老人在家除了干一些力所能及的事情外,还帮助韩国勇夫妇接送孩子,享受着天伦之乐。“我现在由这两个娃子照顾,心里很舒服啊,



韩国勇夫妇和韩光廷老人喝茶聊天,一家其乐融融。

赶上好时候了。”韩光廷老人语重心长地说。

## 吃喝无忧老人乐在心里

韩光廷老人和韩国勇一家人其乐融融的事迹在当地迅速传开了。2010年春季,韩国勇被当选为“首届无棣敬老模范”和“全县十

大孝星”。

“国勇他们两个比亲生的还亲啊!现在我就是每天吃饱了就睡觉了,一天三顿饭,村里还有大集,啥也缺不着。没事的时候和他们一块去晒晒太阳,聊聊天,有啥事咱也不用管了,孩子们就给办了。”老人说在嘴上,乐

在心里。

“老人现在年纪大了,身体也不如从前了,可是手头上也是闲不住啊,经常替我们干农活,我们不让他做,他非得做。每天晚上等老人睡着了,我们才会去睡觉去,那样心里会更踏实。”妻子刘秀芹对记者说。



## 山东省白酒行业评委感官质量金奖

山东省著名商标 山东老字号



# 枣木酒

## 健康生活新元素

枣花曲·枣泥窖